



扫码
更多精彩
本报报道

A02 要闻

三湘都市报

2021年7月20日 星期二

编辑/贺齐 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/黄蓉

许达哲在长沙调研时强调 不断夯实产业这个根基

努力做强做优做大实体经济



本报7月19日讯 今天上午，省委书记、省人大常委会主任许达哲来到长沙市宁乡市，就企业高质量发展、特色小镇建设等工作进行调研。他强调，要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神同贯彻落实习近平总书记关于湖南系列重要讲话指示精神结合起来，大力推动企业高质量发展，切实抓好特色小镇建设，不断夯实产业这个根基，努力做强做优做大实体经济。

省领导张剑飞、吴桂英参加调研。

勉励企业牢守安全底线
实现可持续发展

长沙微纳坤宸新材料有限公司位于宁乡高新区，专业从事航天、航空等领域高性能复合材料研制、开发与生产，形成了一批具有自主知识产权的创新成果，产品性能指标达到国际先进水平。许达哲了解了企业技术创新、应用领域、市场份额等，并参观了企业展览馆。许达哲希望企业继续放大科研领域的优势，进一步拓展市场空间、做大市场份额，牢牢守住安全这条底线，实现可持续发展。

宁乡市煤炭坝镇曾经因煤而兴，也经历了煤矿资源枯竭后发展困境。近年来，该镇着眼产业转型精准招商引资，由地下“挖煤”转向地上“造门”，2019年获评湖南省首批特色产业小镇，目前已落户门业及配套企业102家，集聚从业人员7500人以上。许达哲听取了煤炭坝镇门业发展情况的介绍，走进湖南熙望门业有限公司制造车间，了解生产流程、生产工艺、产品销售等，叮嘱当地负责同

志通过培育标准化、智能化、安全生产水平高的龙头企业，引领门业小镇继续走好提质升级路子。

创意煤城红色影视基地曾经是煤炭坝镇的核心矿场，如今通过对矿场退出后遗留设施、建筑等进行改造修缮，打造了集红色影视拍摄、党建团建、观光旅游等功能于一体的文化遗址公园。许达哲肯定了这种“变废为宝”的思路，要求项目负责人把基地各项功能进一步完善提升，更好地展现文化内涵，在党史学习教育中发挥更大作用。

许达哲还来到宁乡经开区，考察了湖南中伟新能源科技有限公司。该企业是专业的锂电池正极材料前驱体综合服务商，市场占有率为全球第一。了解了企业上半年营收、研发投入、进出口业务等方面的情况，许达哲勉励企业树牢风险意识、紧盯市场动向，继续依靠科技创新保持细分领域领先地位，不断提升全球市场占有率为。

以更实的举措打造市场化、法治化、国际化营商环境

调研中，许达哲强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，牢牢把握科技自立自强这个战略支撑，牢牢把握扩大内需这个战略基点，牢牢把握乡村振兴这个战略任务，坚定不移推动高质量发展。要持续做强大企业、培育小巨人，突出企业在科研攻关中的主体作用，引导企业持续加大研发投入力度，促进产学研用紧密结合，不断增强企业的竞争力、创新力、抗风险能力。要紧盯国际国内两个市场，全面提升对外开放水平，鼓励支持企业高水平“走出去”与“引进来”。要聚焦发展特色产业，积极注入文化元素，努力探索符合规律、可持续的特色小镇发展路子，更好地推动乡村振兴战略的实施。各地各部门要以更实的举措打造市场化、法治化、国际化营商环境，为企业发展营造良好氛围。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒蕞 刘笑雪

2021“港洽周”7月底在广深举行

本报7月19日讯 记者从今天在长沙举行的2021湖南·粤港澳大湾区投资贸易洽谈活动（简称“港洽周”）筹备工作会上获悉，原定6月上旬举办的“港洽周”，因疫情影响，改为7月28日至30日在深圳、广州两地举行。副省长何报翔出席会议。

据介绍，本届“港洽周”安排了“4+8+16”活动，即高层拜访、恳谈会、主体活动、实地考察4类重大活动；8场专题活动；各市州举办16场专项对接活动。本次“港洽周”省级拟签约项目242个，投资总额22496亿元，涉及制造类、能源与城市基础设施类、农业产业类和第三产业及其他项目。“三类500强”项

目34个，总投资511亿元。其中，世界500强企业投资项目18个。

何报翔强调，“港洽周”是“十四五”开局后湖南在省外举办的首场规格最高、规模最大的经贸活动，力争在全面深化与粤港澳大湾区的合作上实现新突破、取得新成效。重启工作要进一步细化方案，将活动办出实效；全力做好客商邀请工作，分门别类精准招商；主动开展沟通对接，湘粤两省及省内各市州之间加强协商；扎实做好疫情防控工作，按照国家疫情防控相关规定和省市卫健委要求，确保活动务实、安全。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 黄婷婷



湖南统一战线陈列室开放

7月19日，位于省委统战部机关的湖南统一战线陈列室建成开放。陈列室以“画出三湘大地最大同心圆”为主题，运用大量的历史图片、文献资料和实物展品，多层次、多形式、多角度、全方位展示了湖南统一战线的发展历程和光辉历史。

湖南日报·新湖南客户端记者 傅鹏博 唐亚新 摄影报道

毛伟明主持召开省政府常务会议 研究部署多项工作 力争到“十四五”末 基本建成省域副中心城市

本报7月19日讯 今天下午，省长毛伟明主持召开省政府常务会议，研究部署中央生态环境保护督察反馈问题整改、健康湖南建设和教育事业发展“十四五”规划、省域副中心城市建设和壮大新型农村集体经济、油茶产业发展等工作。

中央生态环保督察反馈问题整改确保如期保质交账

会议强调，要认真贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十次会议上的重要讲话精神，落实习近平总书记关于“在构建新发展格局中展现新作为”的要求，自觉把本地区本部门工作纳入构建新发展格局中统筹考虑和谋划，在推动国家种业振兴中贡献湖南力量，在打造内陆地区改革开放高地中发挥自贸试验区带动效应，奋力书写建设美丽湖南的绿色答卷。

会议原则通过《湖南省贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改工作方案（送审稿）》。会议指出，要提高政治站位、层层压实责任、强化督查督办，不折不扣落实中央生态环境保护督察组反馈意见和要求，以铁的决心、铁的措施、铁的手

段、铁的纪律彻底改、改彻底，确保如期保质向党中央和人民群众交账。

着力推动以治病为中心
转变为以人民健康为中心

会议听取了关于全国2021年下半年新冠病毒疫苗接种工作视频会议精神及我省贯彻落实意见的汇报。会议强调，要按照中央部署要求，积极推进疫苗接种、精细做好接种服务、全面加强疫情防控，做实做细疫苗接种和疫情防控工作。

会议原则通过《健康湖南“十四五”建设规划（送审稿）》。会议指出，要将健康放在优先发展的战略地位，加快推进“三医”联动改革、促进优质医疗资源均衡布局、统筹疫情防控与公共卫生体系建设、着力推动中医药传承创新、落实积极应对人口老龄化国家战略，着力推动以治病为中心转变为以人民健康为中心，着力解决看病难、看病贵问题。

会议原则通过《湖南省“十四五”教育事业发展规划（送审稿）》。会议强调，要加快推进教育现代化，建设高质量教育体系，在发展更有质量、供给更加公平、服务更加优质、保障更加

充分上下功夫，推进教育强省建设，努力办好人民满意的教育。

推进省域副中心城市建设

会议原则通过《关于支持岳阳市加快建设省域副中心城市的实施意见》《关于支持衡阳市加快建设省域副中心城市的实施意见》。会议指出，推进省域副中心城市建设，是实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南的重大举措。要深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神，以宽视野、高定位、实举措、大担当，力争到“十四五”末基本建成省域副中心城市，为现代化新湖南建设作出更大贡献。

会议原则通过《关于进一步加快发展壮大农村集体经济的实施意见（送审稿）》。会议强调，要强化产业推动、创新驱动、人才带动、整体联动，持续增强农村集体经济的发展活力和实力，提高村级组织自我保障、服务群众、推动发展能力，为全面实施乡村振兴战略提供坚实基础。

会议原则通过《湖南省财政支持油茶产业高质量发展若干政策措施》和《湖南油茶产业基金实施方案》。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 孙敏坚 黄晗